



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ БАНК
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(БАНК РОССИИ)

Уральское главное управление
Отделение по Тюменской области

625000, г. Тюмень, ул. Володарского, д. 48
www.cbr.ru

от 27 04.2018 № 7571-3-49/9999

на № _____ от _____

Заместителю губернатора
Ханты-Мансийского
автономного округа-Югры

П.П. Сидорову

Ул. Мира, 5, г. Ханты-Мансийск,
ХМАО, 628006

О профилактике фальшивомонетничества

01/Аппарат губернатора АО



473574 099105

№ 01-Вх-8076

от: 08/05/2018

Уважаемый Павел Петрович!

Отделение по Тюменской области Уральского главного управления Центрального банка Российской Федерации (далее по тексту – Отделение Тюмень) считает необходимым проинформировать Вас о состоянии фальшивомонетничества и его профилактике в регионе.

В 2017 году сотрудниками банковских учреждений Тюменской области, Ханты-Мансийского автономного округа-Югры (ХМАО-Югры) и Ямало-Ненецкого автономного округа (ЯНАО) выявлено 673 поддельных денежных знака Банка России на сумму 2 083 200 рублей и 14 поддельных банкнот иностранных государств. По сравнению с 2016 годом, в котором выявлено 376 подделок на сумму 1 385 610 рублей, их количество и сумма увеличились на 79 % и на 50 % соответственно. Количество (120 шт. на сумму 530 100 рублей) подделок, выявленных за 3 месяца текущего года, в 2,2 раза меньше количества (266 шт. на сумму 525 405 рублей) подделок, выявленных за аналогичный период 2017 года.

Приток в регион поддельных российских рублей и иностранной валюты осуществляется из различных регионов России и других стран.

Поддельные банкноты изготовлены на копировальном оборудовании в несколько этапов, с применением комбинации различных способов печати. Следует отметить стремительно повышающийся уровень качества подделок, в частности банкнот номиналом 5000 рублей, что представляет значительную опасность для кассиров торговых предприятий, предприятий связи, кассовых работников банковских учреждений и особенно для граждан.

Качество оборудования, применяемого фальшивомонетчиками, и их так называемый «профессионализм» неуклонно совершенствуется, вследствие чего не специалисту отличить поддельные банкноты от подлинных без применения специальных приборов становится все труднее.

Для осуществления эффективных мер по выявлению, своевременному изъятию и передаче правоохрнительным органам поддельных денежных знаков Отделение Тюмень сотрудничает с региональными органами внутренних дел. Регулярно проводятся рабочие встречи и совещания с представителями правоохрнительных органов Тюменской области и города Тюмени, а также Ханты-Мансийского автономного округа-Югры. Для участия в таких совместных совещаниях приглашаются представители регионального управления ФСБ России по Тюменской области, Прокуратуры Тюменской области, Тюменского филиала «РОСИНКАС», кредитных организаций Тюменской области, Управления Роспотребнадзора Тюменской области.

Кроме того Отделением Тюмень проводится активная работа по профилактике фальшивомонетничества, одним из направлений которой является информирование населения о признаках подлинности денежных знаков. В рамках выполнения мероприятий по повышению уровня финансовой грамотности населения проводятся лекции для школьников и студентов учебных заведений г. Тюмени, Тюменской области, ХМАО-Югры и ЯНАО, для кассовых работников торговых предприятий. До населения информация о новых элементах защиты банкнот доводится в виде буклетов, телевизионных сюжетов в региональных средствах массовой информации.

Силами специалистов Отделения Тюмень и расчетно-кассовых центров Тюменской области, ХМАО-Югры и ЯНАО в 2017 году и в первом квартале текущего года было проведено 51 информационное и 338 обучающих мероприятий. В общей сложности количество слушателей составило более 5200 человек.

В преддверии проведения в Российской Федерации чемпионата мира по футболу проводится дополнительное обучение кассовых работников кредитных организаций по определению подлинности и платежеспособности денежных знаков Банка России и банкнот иностранных государств.

Основными рынками сбыта поддельных денежных знаков являются программно-технические средства кредитных организаций, оптовые и розничные торговые предприятия, торговые центры, почтовые отделения, рынки, предприятия связи и коммунальных услуг. Отсутствие в большинстве из этих предприятий элементарных приборов определения подлинности банкнот и низкая финансовая грамотность кассовых работников данных предприятий дает возможность фальшивомонетчикам осуществлять сбыт поддельных денежных знаков в нашем регионе.

В целях снижения риска получения населением фальшивых банкнот выражаем свою готовность в обучении кассовых работников торговых предприятий и сфер обслуживания населения способам определения платежеспособности и подлинности денежных знаков.

Считаем, что принятие определенных мер позволит защитить граждан от риска получения поддельных банкнот.

Ожидаем Вашей поддержки и выражаем надежду на дальнейшее сотрудничество.

Управляющий Отделением Тюмень



С.А. Попов